

วาระที่ 5.7 การพิจารณาผลการประชุมคณะกรรมการตรวจสอบ ครั้งที่ 4/2560

ผู้ว่าการ เสนอว่า ตามข้อบังคับ กฟผ. ว่าด้วยคณะกรรมการตรวจสอบของ กฟผ. พ.ศ.2556 ข้อ 14 บทบาทและความรับผิดชอบ คณะกรรมการตรวจสอบมีบทบาทและรับผิดชอบในนามของ คณะกรรมการ กฟผ. ในเรื่องต่าง ๆ ดังนี้ การบริหารความเสี่ยง การควบคุมภายใน และ กระบวนการกำกับดูแลที่ดี รายงานทางการเงิน การปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง การตรวจสอบภายใน ความขัดแย้งทางผลประโยชน์และการทุจริต การสอบบัญชี ฝ่ายบริหาร จริยธรรมธุรกิจ และจรรยาบรรณผู้บริหารและพนักงาน ความรับผิดชอบอื่น ๆ รวมทั้งทำหน้าที่ ในการกำกับดูแลตามที่คณะกรรมการ กฟผ. มอบหมาย

ในการประชุมคณะกรรมการตรวจสอบ ครั้งที่ 4/2560 เมื่อวันที่ 4 เม.ย. 2560 ได้พิจารณาเรื่องต่าง ๆ โดยมีผู้รับผิดชอบที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมให้ข้อมูล ซึ่งคณะกรรมการ ตรวจสอบได้พิจารณาผลการดำเนินงานในแต่ละเรื่องที่นำเสนอ โดยเห็นควรนำเสนอต่อ คณะกรรมการ กฟผ. เพื่อทราบ ดังนี้

1. รายงานวิเคราะห์ผลการดำเนินงานและสถานะการเงิน ประจำเดือน ม.ค. 2560
สิ้นสุดวันที่ 31 ม.ค. 2560

ผลการดำเนินงานและสถานะการเงินประจำงวด 1 เดือน สิ้นสุดเดือน ม.ค. 2560 กฟผ. มีผลกำไรสุทธิ จำนวน 1,779.5 ล้านบาท และ ณ วันที่ 31 ม.ค. 2560 มีสินทรัพย์รวม จำนวน 382,993.5 ล้านบาท หนี้สินรวม จำนวน 229,867.1 ล้านบาท ส่วนของทุน จำนวน 153,126.4 ล้านบาท และมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดปลายงวด จำนวน 4,167.2 ล้านบาท

ในการนี้ กฟผ. ได้จัดทำรายงานวิเคราะห์ผลการดำเนินงานและสถานะการเงิน ตามรูปแบบสำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ (สคร.) โดยได้สรุปข้อมูลทางการเงิน ประจำเดือน ม.ค. 2560 สิ้นสุดวันที่ 31 ม.ค. 2560 เพื่อเสนอคณะกรรมการตรวจสอบ ดังนี้

วิเคราะห์ผลการดำเนินงาน ประจำเดือน ม.ค. 2560 เปรียบเทียบกับเดือน ส.ค. 2559

(หน่วย : ล้านบาท)

รายการ	ม.ค.2560	ส.ค.2559	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
			จำนวนเงิน	%
รายได้จากการจำหน่ายไฟฟ้า	33,202.7	33,791.8	(589.1)	(1.7)
หัก ค่าซื้อไฟฟ้า	29,636.3	29,012.4	623.9	2.2
กำไรขั้นต้นไม่รวมเงินชดเชยค่าไฟฟ้า	3,566.4	4,779.4	(1,213.0)	(25.4)
บวก เงินชดเชยค่าไฟฟ้า	1,601.0	1,584.0	17.0	1.1
กำไรขั้นต้น	5,167.4	6,363.4	(1,196.0)	(18.8)
บวก รายได้จากการดำเนินงาน	1,162.1	1,194.5	(32.4)	(2.7)
หัก ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงาน	4,403.2	5,517.1	(1,113.9)	(20.2)
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงาน	1,926.3	2,040.8	(114.5)	(5.6)
บวก กำไร (ขาดทุน) จากอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ	20.7	(32.0)	52.7	164.7
บวก รายได้อื่น	98.4	140.5	(42.1)	(30.0)
หัก ค่าใช้จ่ายอื่น (รวมดอกเบี้ยจ่าย)	265.9	261.9	4.0	1.5
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	1,779.5	1,887.4	(107.9)	(5.7)

ผลการดำเนินงานประจำเดือน ม.ค. 2560 กฟผ. มีผลกำไรสุทธิ จำนวน 1,779.5 ล้านบาท ลดลงจากเดือนก่อนหน้า เป็นจำนวน 107.9 ล้านบาท หรือร้อยละ 5.7



วิเคราะห์ผลการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ 1 เดือน สิ้นสุดเดือน ม.ค. 2560
เปรียบเทียบกับระยะเดียวกันของปี 2559

รายการ	ม.ค.2560	ม.ค.2559	(หน่วย : ล้านบาท)	
			เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
			จำนวนเงิน	%
รายได้จากการจำหน่ายไฟฟ้า	33,202.7	35,637.7	(2,435.0)	(6.8)
หัก ค่าซื้อไฟฟ้า	29,636.3	31,327.6	(1,691.3)	(5.4)
กำไรขั้นต้นไม่รวมเงินชดเชยค่าไฟฟ้า	3,566.4	4,310.1	(743.7)	(17.3)
บวก เงินชดเชยค่าไฟฟ้า	1,601.0	1,580.0	21.0	1.3
กำไรขั้นต้น	5,167.4	5,890.1	(722.7)	(12.3)
บวก รายได้จากการดำเนินงาน	1,162.1	1,022.9	139.2	13.6
หัก ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงาน	4,403.2	4,399.7	3.5	0.1
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงาน	1,926.3	2,513.3	(587.0)	(23.4)
บวก กำไร (ขาดทุน) จากอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ	20.7	11.8	8.9	75.4
บวก รายได้อื่น	98.4	159.6	(61.2)	(38.3)
หัก ค่าใช้จ่ายอื่น (รวมดอกเบี้ยจ่าย)	265.9	267.2	(1.3)	(0.5)
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	1,779.5	2,417.5	(638.0)	(26.4)

ผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ 1 เดือน สิ้นสุดเดือน ม.ค. 2560 กฟผ. มีผลกำไรสุทธิ จำนวน 1,779.5 ล้านบาท ลดลงจากระยะเดียวกันของปีก่อนหน้า เป็นจำนวน 638.0 ล้านบาท หรือร้อยละ 26.4

ผลการดำเนินงานปี 2560 (ม.ค.) เปรียบเทียบกับประมาณการ

รายการ	(ล้านบาท)			
	ม.ค.2560			
	ประมาณการ	ตัวเลขจริง	สูง (ต่ำ) กว่าประมาณการ	
	(1)	(2)	จำนวน	%
			(2) - (1)	
รายได้จากการจำหน่ายไฟฟ้า	37,360.7	33,202.7	(4,158.0)	(11.13)
ค่าซื้อไฟฟ้า				
- เพื่อจำหน่าย	33,071.0	29,636.3	(3,434.7)	(10.39)
- เพื่อใช้ในสำนักงานเขต	21.4	21.1	(0.3)	(1.49)
รวมค่าซื้อกระแสไฟฟ้า	33,092.4	29,657.4	(3,435.0)	(10.38)
หัก เงินชดเชยรายได้ระหว่างการผลิตไฟฟ้า	1,601.0	1,601.0	-	-
ค่าซื้อไฟฟ้าสุทธิ	31,491.4	28,056.4	(3,435.0)	(10.91)
กำไรขั้นต้น	5,869.3	5,146.3	(723.0)	(12.32)
บวก รายได้จากการดำเนินงาน	1,072.5	1,162.2	89.7	8.36
หัก ค่าใช้จ่ายในการดำเนินงาน	3,523.5	2,887.0	(636.5)	(18.06)
- ค่าเสื่อมราคา	1,798.1	1,654.9	(143.2)	(7.96)
หัก ค่าใช้จ่ายทางอ้อมอื่นเข้างานก่อสร้าง	171.3	159.7	(11.6)	(6.77)
ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงานสุทธิ	5,150.3	4,382.2	(768.1)	(14.91)



ผลการดำเนินงานปี 2560 (ม.ค.) เปรียบเทียบกับประมาณการ (ต่อ)

(ล้านบาท)

รายการ	ม.ค.2560			
	ประมาณการ (1)	ตัวเลขจริง (2)	สูง (ต่ำ) กว่าประมาณการ	
			จำนวน (2) - (1)	%
กำไรจากการดำเนินงาน	1,791.5	1,926.3	134.8	7.52
บวก รายได้อื่น	125.1	98.4	(26.7)	(21.34)
หัก รายจ่ายอื่น	15.7	5.6	(10.1)	(64.33)
หัก ดอกเบี้ยเงินกู้	250.5	260.3	9.8	3.91
กำไรก่อนผลกระทบจากอัตราแลกเปลี่ยนฯ	1,650.4	1,758.8	108.4	6.57
บวก กำไร (ขาดทุน) จากอัตราแลกเปลี่ยนฯ	(1.4)	20.7	22.1	1,578.57
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	1,649.0	1,779.5	130.5	7.91

วิเคราะห์สถานะการเงิน ณ วันที่ 31 ม.ค. 2560 เปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2559

(หน่วย : ล้านบาท)

รายการ	ณ 31 ม.ค.2560	ณ 31 ธ.ค.2559 (หลัง สดง.ตรวจสอบ)	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
			จำนวนเงิน	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	106,431.3	100,641.4	5,789.9	5.8
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	276,562.2	277,507.3	(945.1)	(0.3)
รวมสินทรัพย์	382,993.5	378,148.7	4,844.8	1.3
หนี้สินหมุนเวียน	59,110.2	56,937.6	2,172.6	3.8
หนี้สินไม่หมุนเวียน	170,756.9	170,462.1	294.8	0.2
รวมหนี้สิน	229,867.1	227,399.7	2,467.4	1.1
ส่วนกองทุน	153,126.4	150,749.0	2,377.4	1.6
รวมหนี้สินและส่วนกองทุน	382,993.5	378,148.7	4,844.8	1.3

ณ วันที่ 31 ม.ค. 2560 กฟผ. มีสินทรัพย์รวม จำนวน 382,993.5 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากวันที่ 31 ธ.ค. 2559 เป็นจำนวน 4,844.8 ล้านบาท หรือร้อยละ 1.3 และมีหนี้สินรวม จำนวน 229,867.1 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากวันที่ 31 ธ.ค. 2559 เป็นจำนวน 2,467.4 ล้านบาท หรือร้อยละ 1.1



วิเคราะห์กระแสเงินสด ณ วันที่ 31 ม.ค. 2560 เปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ม.ค. 2559

(หน่วย : ล้านบาท)

รายการ	ณ 31 ม.ค.2560	ณ 31 ม.ค.2559	เพิ่มขึ้น(ลดลง)	
			จำนวนเงิน	%
กระแสเงินสดจากกิจกรรมดำเนินงาน	5,981.5	7,159.0	(1,177.5)	(16.4)
กระแสเงินสดจากกิจกรรมลงทุน	(3,427.9)	(2,327.6)	(1,100.3)	(47.3)
กระแสเงินสดจากกิจกรรมจัดหาเงิน	(201.4)	(340.8)	139.4	40.9
กระแสเงินสดสุทธิ ลดลง	2,352.2	4,490.6	(2,138.4)	(47.6)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดต้นงวด	1,815.0	4,063.7	(2,248.7)	(55.3)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดปลายงวด	4,167.2	8,554.3	(4,387.1)	(51.3)

ทั้งนี้ รายละเอียดตามเอกสารรายงานวิเคราะห์ผลการดำเนินงานและสถานะการเงิน ประจำเดือน ม.ค. 2560 สิ้นสุดวันที่ 31 ม.ค. 2560 แนบ

รายงานการใช้ไฟฟ้าที่ไม่คิดมูลค่า เดือน ม.ค. 2560

เดือน	การใช้ไฟฟ้าที่ไม่คิดมูลค่า		ผลต่าง เพิ่มขึ้น (ลดลง) จากเดือนก่อนหน้า				หมายเหตุ
	จำนวนหน่วย (ล้านหน่วย)	จำนวนเงิน (ล้านบาท)	จำนวนหน่วย (ล้านหน่วย)	%	จำนวนเงิน (ล้านบาท)	%	
ธ.ค.2559	211.16	577.94					
ม.ค.2560	219.70	608.35	8.54	4.04	30.40	5.26	ส่วนใหญ่จะเป็นการใช้ไฟฟ้าถนนและสาธารณะ 219.17 ล้านหน่วย จำนวนเงิน 606.88 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 99.76 ของหน่วยการใช้ไฟฟ้าที่ไม่คิดมูลค่าทั้งหมด



สรุปข้อมูลทางการเงิน

รายการ	ปี 2560 ม.ค.	ปี 2559 ม.ค.
ผลการดำเนินงานและสถานะการเงิน		
รายได้จากการดำเนินงาน		
รายได้อื่น (ล้านบาท)	34,364.8	36,660.6
ค่าใช้จ่ายในการดำเนินงาน	119.1	171.4
กำไรจากการดำเนินงาน	32,438.5	34,147.3
ค่าใช้จ่ายอื่น (ล้านบาท)	1,926.3	2,513.3
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	265.9	267.2
สินทรัพย์รวม	1,779.5	2,417.5
ที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์	382,993.5	370,699.3
เงินกู้	242,247.2	232,965.8
ส่วนกองทุน	78,020.1	84,145.8
อัตราส่วนทางการเงิน	153,126.4	140,697.2
อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน ≥ 1.0 (Current Ratio)	(เท่า)	1.80
อัตราส่วนความสามารถในการชำระหนี้ ≥ 1.5 (Debt Service Coverage Ratio : DSCR)	(เท่า)	5.30
ระยะเวลาจัดเก็บเงินค่าไฟฟ้า (เป้าหมาย 28 วัน) (Collection Period)	(วัน)	29
อัตราส่วนกำไรจากการดำเนินงานต่อยอดขาย (Operating Income Margin)	(%)	5.80
มูลค่ากำไรทางเศรษฐกิจ (Economic Profit : EP)	(ล้านบาท)	(75.77)
อัตราผลตอบแทนสินทรัพย์รวม (Return On Assets : ROA)	(%)	5.61
อัตราส่วนผลตอบแทนจากการลงทุน (Return On Invested Capital : ROIC)	(%)	6.35
อัตราส่วนหนี้สินระยะยาวต่อส่วนทุน ≤ 1.5 (Debt Equity Ratio)	(เท่า)	0.53
อัตราหมุนเวียนหนี้สิน กฟผ. กลุ่มผลิตอุปกรณ์ไฟฟ้า	(เท่า)	0.14
ผลการดำเนินงานตามเกณฑ์ชี้วัดทางการเงิน		
ตัวชี้วัดที่ 2.8 ความสามารถในการบริหารแผนลงทุน	(%)	
- ร้อยละของภาพรวมการเบิกจ่ายที่เกิดขึ้นจริงในช่วงปี		
- เป้าหมาย 12 เดือน (ม.ค.-ธ.ค.)	1.9%	1.1%
- เป้าหมาย 1 เดือน (ม.ค.)	110.3%	134.0%
- ร้อยละความสามารถในการเบิกจ่ายตามแผน		
- ไตรมาส 1 (ม.ค.-มี.ค.) ปัจจุบัน ม.ค. สามารถเบิกจ่ายได้	19.7%	22.9%
ตัวชี้วัดที่ 2.10 การบริหารค่าใช้จ่ายในการดำเนินงาน (CPI-X)	(ล้านบาท)	
ตัวชี้วัดที่ 2.15 ค่าใช้จ่ายบุคลากรต่อจำนวนผู้ใช้ไฟฟ้า	(บาท : ราย)	
	2,233.01	-
	89.03	-



2. งบการเงิน สิ้นสุดไตรมาสที่ 4 ปี 2559 ของบริษัท พีอีเอ เอ็นคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด

ผลการดำเนินงานและสถานะการเงิน ประจำงวด 12 เดือน สิ้นสุดเดือน ธ.ค. 2559 บริษัท พีอีเอ เอ็นคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด มีผลกำไรเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด จำนวน 38.2 ล้านบาท และ ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2559 มีสินทรัพย์รวม จำนวน 611.4 ล้านบาท หนี้สินรวม จำนวน 45.6 ล้านบาท ส่วนของผู้ถือหุ้น จำนวน 565.8 ล้านบาท

ทั้งนี้ จากรายงานของผู้สอบบัญชีและงบการเงิน บริษัท พีอีเอ เอ็นคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธ.ค. 2559 สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.) เห็นว่า งบการเงินของบริษัท พีอีเอ เอ็นคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2559 แสดงฐานะการเงิน และผลการดำเนินงานและกระแสเงินสด สำหรับปีสิ้นสุดวันเดียวกันโดยถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญตามมาตรฐานการรายงานทางการเงิน

ในการนี้ บริษัท พีอีเอ เอ็นคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด ได้นำเสนอรายงาน งบการเงิน ไตรมาสที่ 4/2559 (ม.ค. - ธ.ค. 2559) โดยมีการตรวจสอบและรับรองจาก สตง. เรียบร้อยแล้ว

วิเคราะห์ผลการดำเนินงานประจำไตรมาสที่ 4/2559 (ม.ค. - ธ.ค. 2559) เปรียบเทียบกับ
ประจำไตรมาสที่ 4/2558 (ม.ค. - ธ.ค. 2558)

รายการ	ม.ค.-ธ.ค. 2559	ม.ค.-ธ.ค. 2558	หน่วย : บาท	
			เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
			จำนวน	%
รายได้จากการดำเนินงาน	95,277,310.14	39,711,235.54	55,566,074.60	139.93
- รายได้จากการขาย	32,808,668.48	3,166,791.45	29,641,877.03	936.02
- รายได้ค่าจ้างและบริการ	21,990,000.00	14,612,748.00	7,377,252.00	50.49
- รายได้จากการฝึกอบรม	1,103,036.22	1,966,696.09	(863,659.87)	(43.91)
- รายได้ค่าตอบแทนการใช้สิทธิ	105,605.44	-	105,605.44	100.00
- รายได้เงินปันผล	39,270,000.00	19,965,000.00	19,305,000.00	96.69
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริการ	47,276,339.32	15,328,875.14	31,947,464.18	208.41
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	14,342,177.98	12,063,051.39	2,279,126.59	18.89
รวมค่าใช้จ่ายในการดำเนินงาน	61,618,517.30	27,391,926.53	34,226,590.77	124.95
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงาน	33,658,792.84	12,319,309.01	21,339,483.83	173.22
รายได้อื่น	4,568,663.45	3,178,871.84	1,389,791.61	43.72
กำไร (ขาดทุน) เบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด	38,227,456.29	15,498,180.85	22,729,275.44	146.66

ผลการดำเนินงาน ประจำงวด 12 เดือน สิ้นสุดเดือน ธ.ค. 2559 มีผลกำไรเบ็ดเสร็จรวม สำหรับงวด จำนวน 38.23 ล้านบาท กำไรเพิ่มขึ้นจากระยะเดียวกันของปีก่อนหน้า จำนวน 22.73 ล้านบาท หรือร้อยละ 146.66



หน่วย : บาท

รายการ	ม.ค.-ธ.ค. 2559	ม.ค.-ธ.ค. 2558	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
			จำนวน	%
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริการ	47,276,339.32	15,328,875.14	31,947,464.18	208.41
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	14,342,177.98	12,063,051.39	2,279,126.59	18.89
- ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับบุคลากร	9,827,808.37	8,384,748.58	1,443,059.79	17.21
- ค่าใช้จ่ายอื่นในการดำเนินงาน	2,660,997.85	2,447,250.41	213,747.44	8.73
- ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสำนักงาน	925,597.16	271,066.38	654,530.78	241.47
- ค่าเสื่อมราคาและตัดจำหน่าย	796,770.10	785,991.70	10,778.40	1.37
- ต้นทุนทางการเงิน	131,004.50	173,994.32	(42,989.82)	(24.71)
ค่าใช้จ่ายรวม	61,618,517.30	27,391,926.53	34,226,590.77	124.95

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร ประจำปี 12 เดือน สิ้นสุดเดือน ธ.ค. 2559 จำนวน 14.34 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากระยะเดียวกันของปีก่อน เป็นจำนวน 2.28 ล้านบาท หรือร้อยละ 18.89

ผลการดำเนินงานประจำไตรมาสที่ 4/2559 (ม.ค. - ธ.ค. 2559) เปรียบเทียบกับประมาณการ

(หน่วย : ล้านบาท)

รายการ	ไตรมาสที่ 4 (ม.ค.-ธ.ค.2559)			
	เป้าหมาย	ผลการดำเนินงาน	สูง (ต่ำ) กว่าเป้าหมาย	
			จำนวน (2) - (1)	%
รายได้	(1)	(2)		
รายได้จากการจำหน่ายกระแสไฟฟ้า	-	-	-	-
ต้นทุนในการผลิตกระแสไฟฟ้า	-	-	-	-
กำไรขั้นต้น	-	-	-	-
รวม รายได้อื่นจากการดำเนินงาน	66.51	95.28	28.77	43.26
หัก ต้นทุนขายและบริการ	16.58	47.28	30.70	185.16
หัก ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	-	-	-	-
ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับบุคลากร	9.32	9.83	0.51	5.46
ค่าใช้จ่ายอื่นในการดำเนินงาน	5.10	3.59	(1.51)	(29.61)
ค่าเสื่อมราคา	0.98	0.80	(0.18)	(18.37)
รวมค่าใช้จ่ายในการดำเนินงาน	31.98	61.49	29.51	92.28
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงาน	34.53	33.79	(0.74)	(2.14)
บวก รายได้อื่นและดอกเบี้ยรับ	3.92	4.57	0.65	16.58
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงาน	38.45	38.36	(0.09)	(0.23)
หัก ค่าใช้จ่ายทางการเงิน	0.13	0.13	-	-
กำไร (ขาดทุน) ก่อนภาษีเงินได้	38.32	38.23	(0.09)	(0.23)
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	5.88	-	(5.88)	(100.00)
กำไร (ขาดทุน) เบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด	32.44	38.23	5.79	17.84



งบแสดงฐานะการเงิน ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2559 เปรียบเทียบกับ วันที่ 31 ธ.ค. 2558

หน่วย : บาท

รายการ	ณ 31 ธ.ค.2559	ณ 31 ธ.ค.2558 (ปรับปรุงใหม่)	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
			จำนวน	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	442,548,416.64	379,231,779.94	63,316,636.70	16.70
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	168,939,482.88	168,110,741.12	828,741.76	0.49
รวมสินทรัพย์	611,487,899.52	547,342,521.06	64,145,378.46	11.72
หนี้สินหมุนเวียน	43,897,489.12	101,231,969.79	(57,334,480.67)	(56.64)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	1,731,695.89	2,520,065.29	(788,369.40)	(31.28)
รวมหนี้สิน	45,629,185.01	103,752,035.08	(58,122,850.07)	(56.02)
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	565,858,714.51	443,590,485.98	122,268,228.53	27.56
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	611,487,899.52	547,342,521.06	64,145,378.46	11.72

ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2559 บริษัท พีอีเอ เอ็นคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด มีสินทรัพย์รวมจำนวน 611.49 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2558 เป็นจำนวน 64.15 ล้านบาท หรือร้อยละ 11.72 และมีหนี้สินรวม จำนวน 45.63 ล้านบาท ลดลงจาก ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2558 เป็นจำนวน 58.12 ล้านบาท หรือร้อยละ 56.02

วิเคราะห์อัตราส่วนทางการเงิน ประจำปี 12 เดือน ปี 2559 (ม.ค. - ธ.ค. 2559)
กับประจำปี 12 เดือน ปี 2558 (ม.ค. - ธ.ค. 2558)

รายการ	ประจำปี 12 เดือน (ม.ค.-ธ.ค.2559)	ประจำปี 12 เดือน (ม.ค.-ธ.ค.2558)
อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน		
1. อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน (Current Ratio) (เท่า)	10.08	3.75
อัตราส่วนในการดำเนินงาน		
2. กำไรจากการดำเนินงานต่อยอดขาย (Operating Income Margin) (%)	38.33	36.13
3. อัตราผลตอบแทนต่อสินทรัพย์รวม (Return on Assets : ROA) (%)	6.26	2.83
4. อัตราผลตอบแทนต่อส่วนทุน (Return on Equity : ROE) (%)	6.76	3.49
อัตราส่วนหนี้สิน		
5. อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น ⁽¹⁾ (Debt to Equity Ratio : DER) (เท่า)	-	-
6. อัตราส่วนความสามารถในการชำระหนี้ ⁽²⁾ (Debt Service Coverage Ratio : DSCR) (เท่า)	-	-

หมายเหตุ (1) - (2) กิจการยังไม่มีกู้ยืมเงินจากแหล่งเงินทุนภายนอก



3. รายงานการใช้เงินลงทุนประจำปี 2560 ประจำเดือน ก.พ. 2560

กฟภ. มีวงเงินที่ได้รับอนุมัติให้เบิกจ่ายทั้งปี (ม.ค. - ธ.ค. 2560) จำนวน 23,856.2 ล้านบาท มีเป้าหมายเบิกจ่าย 2 เดือน (ม.ค. - ก.พ. 2560) จำนวน 938.5 ล้านบาท สามารถเบิกจ่ายได้จริง จำนวน 1,148.9 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 122.4 ของแผนการเบิกจ่าย 2 เดือน หรือร้อยละ 4.8 ของแผนการเบิกจ่ายทั้งปี

ในการนี้ กฟภ. โดยกองประเมินผลงบประมาณ (กปง.) ได้สรุปรายงานการใช้เงินลงทุนปี 2560 ประจำเดือน ก.พ. 2560 ตามเกณฑ์วัดความสามารถในการบริหารแผนลงทุน ดังนี้

1) ร้อยละของภาพรวมการเบิกจ่ายที่เกิดขึ้นจริงในช่วงปี 2560

- วงเงินงบประมาณปี 2560	82,824.213	ล้านบาท
- วงเงินที่ได้รับอนุมัติให้เบิกจ่ายทั้งปี	23,856.322	ล้านบาท
- เป้าหมายเบิกจ่าย (ม.ค.-ก.พ.)	938.588	ล้านบาท
- เบิกจ่ายได้ปี 2560 (ม.ค.-ก.พ.)	1,148.994	ล้านบาท
- คิดเป็นร้อยละ	122.4	ของแผนการเบิกจ่าย 2 เดือน
- หรือร้อยละ	4.8	ของแผนการเบิกจ่ายทั้งปี

2) ร้อยละความสามารถในการเบิกจ่ายตามแผน

- ไตรมาสที่ 1 (ม.ค. - มี.ค.) ปัจจุบัน (ม.ค. - ก.พ.) สามารถเบิกจ่ายได้

ร้อยละ 50.9 ของเป้าหมายเบิกจ่ายไตรมาสที่ 1

ทั้งนี้ วงเงินงบประมาณและเป้าหมายเบิกจ่ายดังกล่าว คณะกรรมการ กฟภ. เห็นชอบแล้ว เมื่อวันที่ 15 ก.พ. 2560 ปัจจุบันอยู่ระหว่างขั้นตอนนำเสนอกระทรวงมหาดไทย และสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ

4. งานด้านการตรวจสอบภายใน

คณะกรรมการตรวจสอบได้รับทราบเรื่องเกี่ยวกับการตรวจสอบภายใน เรื่องการแต่งตั้ง โยกย้าย ปรับวุฒิ บุคลากรของสำนักตรวจสอบภายใน (รายละเอียดตามเอกสารแนบ)

จึงเสนอคณะกรรมการเพื่อโปรดพิจารณาให้ความเห็น

มติที่ประชุม

เห็นชอบตามเสนอ

